
Итоговый Диктант за 5 класс
«Кедр»
Кедр растёт высоко в горах, ветры его набок* клонят, стараются
к земле наклонить. А он высок, могуч, вцепился корнями в землю
и тянется всё выше и выше к солнцу.

На концах веток кедровые шишки висят. Орешки ещё не поспели,
но вокруг много зверьков и птиц живёт. Кедр всех кормит.

Белка свалит шишку на землю, вынет орешки, но один уронит.
Этот  орешек  утащит  к  себе  в  норку  мышь.  Она  по  деревьям
взбираться не умеет, а вкусных орешков ей хочется.

Поздней  осенью  ещё  больше  зверьков  и  птиц  на  кедре.  Они
собирают и прячут кедровые орешки под камни, зарывают про
запас в землю. Объём слов: 100

По Г.Снегирёву

Грамматические задания:

Произведите синтаксический разбор предложений:1.
I вариант – На концах веток кедровые шишки висят.
II вариант – Этот орешек утащит к себе в норку мышь.
Выполнить морфемный разбор слов:2.
I вариант – собирают, кедровые;
II вариант – утащит, вкусных.
Выполните фонетический разбор слов:3.
I вариант – земля;
II вариант –мышь.
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